

## 太原市万柏林区外国语小学

## 童心献礼二十大 乐享“双减”庆“六一”

5月31日,迎着火红的队旗,伴着嘹亮的号角,太原市万柏林区外国语小学校园里到处洋溢着节日的气氛,全体师生沉浸在美好的日子里,隆重开展了庆六一“喜迎二十大 争做少先队员”文艺汇演暨一年级新生入队、表彰活动。

首先举行了入队仪式,鲜艳的队旗迎风飘扬,嘹亮的队歌响彻四方,学校少先队大队宣布一年级新生入队决定和名单。新队员们心情无比激动,从此他们有了新的名字——少先队员。老队员们为新队员佩戴上鲜艳的红领巾,希望他们将红色基因代代相传下去。新队员代表向队旗宣誓,稚嫩的声音铿锵有力,向社

会传达着新一代的坚定信念,让所有人坚信新一代未来可期!

表彰大会上,秦杰副校长宣读各级各类先进表彰名单,由校领导和来宾们为获奖的文明队干部、文明少先队员、文明学生进行颁奖。

申小平校长进行了热情洋溢的致辞,向长期以来关心、支持学校发展的各级领导和社会各界人士表示衷心的感谢,向一直以来辛勤耕耘、呕心沥血培育祖国花朵的园丁们致以崇高的敬意,并为全校学生送去了节日的祝贺,号召同学们珍惜童年美好的时光,脚踏实地、拼搏进取,以积极向上的心态拥抱新时代!

伴随着主持人声情并茂,抑

扬顿挫的话语,万柏林区外国语小学庆六一“喜迎二十大 争做少先队员”文艺汇演拉开帷幕。

看,五年级同学表演的歌舞《走进诗歌悟人生》登场了;非洲鼓社团节目《向前冲》舞出青春,舞出奇迹;三年级古诗朗诵《明月朗古今》诵出了“可上九天揽月”的豪情壮志;声乐社团《听我说》让所有同学感受到勤俭节约的美德;二年级的小朋友通过健身操《本草纲目》一边强身健体,一边向伟大的医药典籍致敬,将传统文化与现代文化完美演绎出在椅子上。精彩的舞蹈秀、动听的歌曲演唱、赏心悦目的器乐演奏……真可谓百花齐放、百鸟争鸣。同学们围绕本次六一儿童

节的主题,通过千姿百态的形式向党献出了少先队员最崇高的贺礼。

此外,来自太重鼓乐艺术团的一年级家长代表也为本次文艺汇演带来了特别的惊喜——非物质文化遗产鼓乐表演《老鼠嫁女》,现场鼓掌欢呼声不断,将汇演推向了高潮。

本次庆“六一”系列活动让学生乐享“双减”时刻搭建了欢乐桥梁,不仅展示了自我,也激发了孩子们朝气蓬勃、积极向上的精神面貌。期望孩子们拥抱梦想,奔向理想,争做新时代好少年,以实际行动喜迎党的二十大胜利召开!

(本报记者 黄晶 贾婷茹)



## 太原市万柏林区科技实验小学 玩转跳蚤市场 别样欢度“六一”

为了培养孩子们的沟通表达能力、提高孩子解决问题的能力,让学生在实践活动中感受学习与生活的密切联系,太原市万柏林区科技实验小学于5月31日上午特开展庆六一“跳蚤市场”活动。

五彩缤纷的展板,鲜艳夺目的海报,还有成串的气球彩带装饰,小小的摊位被学生们布置得美轮美奂。同学们集思广益,创意满满,促销标语、广告和海报也是创意满满,每一个摊位都各具特色,让人流连忘返。

在这里,可爱的同学们完全转变角色,化身“摊位老板”大声吆喝,招揽生意,“顾客们”也陆续前来询问价格,纷纷利用这次跳蚤市场活动挑选物美价廉的物品。

每个班级的摊位都人气“爆棚”,同学们的热情胜过了烈日的炎热。大家都在小摊上购买到了自己所需要的、物美价廉的东西,而闲置的物品也都找到了新的“主人”,这仿佛在传递着一份新的青春记忆。

“快来看一看,瞧一瞧!走过路过,千万不要错过”。活动一开始,现场充斥着此起彼伏的叫卖声,吆喝声。孩子们以钱易物、以物换物,童声稚语,笑靥如花,让老师们也忍不住驻足购买。

在这里,比起赚钱,他们更珍惜聚在一起的机会,一起摆摊一起玩耍,他们灿烂的笑容,开怀的话语,是跳蚤市场最靓丽的风景线。小老板们在各自摊位上卖力地推销着自己的商品,大大小小的“顾客”们穿梭在各摊位前。

一个个摊位,一件件玩具,浓缩的都是孩子们幸福快乐的美好时光。一件件玩具像“跳蚤”一样,从一个孩子的手里“跳”到另一个孩子的手里。

每个孩子都享受着“淘宝”和交换、分享的快乐。闲置的玩具在新主人手中绽放更耀眼的光彩!

通过旧物循环利用,以物换物和以钱换物的方式,让学生把家中闲置的文化用品、玩具、小饰品、图书等拿到交易市场与同学等价交换或钱物交换,从而推广循环经济、生态环保的思想,让学生体验“公平买卖”“劳动快乐”。

(本报记者 黄晶)

## 晋中市榆次区羊毫街小学

## 课后服务显成效 美育之花绽光彩



今年作为“双减”政策实施的开篇之年,切实抓好教育工作是今年的重点,晋中市榆次区羊毫街小学全面结合以美育人、以美化人、以美培元,把美育贯穿学校教育各阶段,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

在艺术教育中,分类有许多,音乐、美术、舞蹈作为常见的三大艺术教育,而其中的舞蹈又结合了体育方面,是艺体教育的结合,因此近年来受到了许多家长朋友的青睐。

今年的六一国际儿童节,羊毫街小学校舞蹈社团分别以中国舞、街舞、爵士舞,不同风格的舞种向全校师生展示一学期的成果,孩子们以积极的状态来迎接这次的表演,不仅培养了学生的兴趣,陶冶了情操,又开阔了视野,锻炼了能力,可谓丰富多彩,同时也推动了学校艺术教育和精神文明的发展。

## 太原市小店区第三实验小学

## 跳蚤市场乐趣多 你买我卖献爱心

5月31日,太原市小店区第三实验小学的“红领巾们”争当小主人,开设属于自己的摊位,开展了迎六一“跳蚤市场”红领巾义卖活动。义卖所得款项均用来帮助残疾儿童和需要帮助的孩子。

下午三点,学生以班级为单位在操场设立摊位,各班义卖商品种类繁多、琳琅满目:图书、文具、玩具、生活用品、美味零食,应有尽有。活动中,全校师生踊跃献爱,奔走于各个摊位之间,游赏、挑

选、讨价还价,个个兴致盎然、乐在其中!

绿茵地上,哪怕艳阳高照,也阻挡不了学生们洋溢的热情,更无法消融学生们的拳拳爱心。义卖场上,人头攒动,吆喝声、叫卖声此起彼伏,放眼望去,全是

一张张晒得通红却又异常灿烂的笑脸。整个活动现场热闹涌动,爱心浓浓。

物品有价,爱心无价。学生们卖出的是有价的物品,收获的却是无价的爱与情,以及一份宝贵的公益体验。义卖活动圆满结束。但爱心的传递并未终止,爱的芬芳将溢满美丽的三实小校园,一直传递下去……

(本报记者 黄晶 通讯员 朱雅男)

## 太原市杏花岭区后小河小学教育集团

## 品读端午 让传统文化滋润童心

为进一步引导学生了解和感受中华传统文化,继承和弘扬中华传统美德,增强学生的爱国意识,太原市杏花岭区后小河小学教育集团围绕“五月榴花映端午,文化传承‘粽’相连”开展了主题教育实践活动。

后小河小学教育集团利用班会,组织全体学生开展

了关于“五月榴花映端午,文化传承‘粽’相连”主题宣讲活动,带领同学们了解、品读端午节文化。

班会活动的开展,增强了同学们对传统节日的了解,激发了他们的爱国情感。希望同学们在中华传统文化的滋养下健康成长,“粽”做最好的自己,“粽”

是最好年华!

端午节来临之际,在家长的帮助下,孩子们体验了包粽子。在锻炼动手能力的时候,孩子感受到了端午节独有的传统习俗,也增进了亲子关系。

同学们通过搜集资料、互相交流,用文字传达对端午文化的追寻、思索和实践。“粽叶飘香过

端午,幸福和谐中华情”。在丰富多彩的活动中,同学们走进了传统节日,浸润于中华文化。

穿汉服、诵端午、挂菖蒲、敲大鼓、划龙舟,在端午文化的追寻、思索和实践中,同学们从不同的角度感受到传统节日折射出的浓郁的民族气息。后小河小学教育集团以节日为载体,化教育于无形,培育了学生的民族自豪感和爱国情,激发了每一位同学勤于劳动、乐于创造的热情。

(本报记者 黄晶)

